

田宇:让青春在基层一线绽放光彩

□记者 张洪涛 文/图

他,是一名战斗在基层一线的派出所民警。

他,从警10年来,立足社区工作,为民排忧解难,用默默付出守护岁月静好。

他,在疫情防控中写下请战书,在抓捕犯罪嫌疑人时冲锋在前,在帮助解决群众困难时挺身而出,先后获得“淮阳区公安局先进个人”“淮阳区平安建设先进个人”“淮阳十佳好网民”等荣誉称号。

他,就是淮阳区公安局西关派出所民警田宇。

今年35岁的田宇从河南公安高等专科学校毕业后,到淮阳工作,成为一名光荣的人民警察。在西关派出所,他主要从事外勤工作,到社区走访、宣传防电诈知识、排查矛盾纠纷、出警解决群众困难、抓捕犯罪嫌疑人成了他工作生活的全部。

“大爷,您家最近遇到什么困难没有?有什么问题需要我们解决?”7月13日一大早,田宇就来到辖区大宋庄村走访群众,宣传防电诈知识,帮助群众树立安全防范意识。这已经是田宇一周内第二次来走访了。像这样的走访,田宇每个月都要进行好多次,为的是及时掌握辖区群众的所需、所盼,及时解决他们遇到的困难。

面对疫情写下请战书

时光回溯到2020年除夕,一场突如其来的新冠肺炎疫情来势汹汹。接到上级通知后,田宇主动放弃春节与家人团聚的机会,写下请战书,要求到一线工作,参加核对信息、卡口执勤等工作。

“作为一名人民警察,到一线去、到群众最需要的地方去,才是我工作的

价值所在。”回忆起当时的情况,田宇坚定地说。

在疫情防控一线工作的日子里,田宇下班稍作休息后,又回到所里参加其他日常工作,在所里连续吃了一个月的泡面。一个月里,他共深入走访排查500户、3000余人,发现可疑症状人员1名。“现在疫情这么严重,我们都不敢出门,你万一被传染了,我们可咋办啊!”面对妻子的埋怨,田宇却说:“不用担心,防护措施我做得很好,不会有事的,你在家照顾好孩子和父母就行。”

抓捕犯罪嫌疑人冲锋在前

2020年8月的一天夜里,淮阳区公安局西关派出所经过前期侦查、摸排,确定嫌疑人黄某回到家中后,决定对其进行抓捕。

当晚,田宇和同事一起来到黄某家中实施抓捕,他身先士卒,爬上2米多高的院墙,试图跳入院内,然后打开大门。可是,院墙边有一个用石棉瓦搭建的棚子,并不牢固。田宇站到棚子上面时,不慎踩空落到了地上。想到跌落的声音可能会引起嫌疑人的警觉,田宇忍着疼痛,立即爬起来,去开大门,抓捕民警一拥而入。

此时,警觉的黄某躲了起来。经过寻找,田宇发现黄某用手扳住楼顶边沿,整个身子悬空在3楼楼体外,妄图躲避抓捕。看到嫌疑人黄某的情况十分危险,稍有不慎就有摔下去的可能,田宇一边安慰黄某,一边实施救援。他忍着身上的疼痛,与同事一起将黄某拉到安全区域。

对待工作,田宇一丝不苟,认真严谨,积极参与一系列案件的侦破及犯罪嫌疑人的抓捕工作。多年来,他参与破获各类案件200起,抓捕嫌犯350余人,调解各类纠纷600余起,为群众挽



田宇走村入户宣传反诈知识

回经济损失93万余元。正是这种担当实干的精神,进一步增强了辖区群众的安全感。

冰冷湖水中勇救轻生女子

今年2月的一天,淮阳区一年轻女子因感情受挫,欲跳湖轻生。接到报警后,田宇带领两名辅警火速赶到现场。

“当时,水温很低,轻生女子站在冰冷的湖水里,情绪激动,不配合救援。”田宇介绍,为防止意外,他让一名辅警安抚女子情绪,分散女子注意力,他则带领另外一名辅警跳入水中慢慢靠近。正当该女子试图往深水区走去时,田宇从后面一把抓住她,与同事合力将该女子拖向岸边。上岸后,田宇第一时间联系救护车将该女子送到医院救治,所幸送医及时,该女子安然无恙。这时,穿着湿衣服的田宇已冻得发抖。

像这样挽救群众于危难之中的事,

在田宇的从警生涯中不知出现过多少次,他以对党和人民忠诚的态度,一次次出色地完成了出警任务,确保了人民群众生命财产安全。

一次下班途中,田宇发现淮阳区润德商场对面的龙湖边有一个三四岁的小男孩在哭泣,无大人照看,非常危险。于是,田宇迅速过去把孩子抱到怀里,问他叫什么名字及家在哪里,但小男孩讲不清楚住处和父母信息。在田宇轻声细语地再三询问下,小男孩依稀记起其母亲上班的地方,田宇迅速带领小男孩去找其母亲。小男孩的母亲看到孩子后,激动得热泪盈眶,连声称谢。

让青春在基层一线绽放光彩!无论是排查线索、抓捕犯罪嫌疑人,还是到社区走访,田宇始终把群众的安危放在第一位,出色地完成了一项又一项任务,用踏实苦干诠释着一名人民警察的初心与使命。②7

葛俊峰:在恪守初心中砥砺前行



□记者 杜林波 文/图

前不久,淮阳区委表彰一批优秀共产党员,淮阳区在京务工创业人员葛俊峰榜上有名。

那年,葛俊峰跟随父亲去北京做防水工程,在工作中有幸结识了一些党员,他们身上的优秀品质,让他对共产党员这个身份有了向往。从那时起,他就处处以党员的标准来要求自己,2012

年3月,葛俊峰光荣加入中国共产党。

2014年,葛俊峰开始了自己的创业之路,成立了河南省大明防水集团有限公司,主要经营防水材料研发、销售、施工于一体的防水企业,公司秉承以文明诚信、遵纪守法、优质服务、回报社会发展的理念,创业路上的艰辛让葛俊峰更懂得感恩,公司共安排解决就业人员200多名。

在公司不断发展壮大的同时,葛俊峰下定决心:“项目做到哪里,就把公益做到哪里。”2019年5月26日,以“小书包联手大梦想,小捐助彰显大牵挂”为主题,葛俊峰组织公司员工到淮阳区郑集乡李柿园留守儿童学校开展爱心捐赠活动,将价值上万元的书包、篮球、汉语字词等送到42名留守儿童手中。

不论身在何处,葛俊峰始终记得自己是一名淮阳人,是一名共产党员。在去年抗击新冠肺炎疫情期间,在淮阳区在京务工创业人员党支部的指挥下,正月初五晚上,葛俊峰独自一人开车去往安阳滑县紧急搜集口罩、防护服、酒精等防疫物品。在滑县慈州寨镇高速口等了三天三夜,困了就睡在车

里,饿了就吃泡面,拿到口罩连夜赶回淮阳后,又返程滑县慈州寨镇继续等待口罩,来回奔波一周,最终将口罩拉回淮阳,为抗击新冠肺炎疫情贡献力量。

后来,不断有人问他:“你们每天东奔西跑筹集物资,不怕被感染吗?”

葛俊峰说:“我们也是血肉之躯,怎么不怕呢?但把一批批紧缺的抗疫物资送到家乡,听到家乡领导和同志们的一声问候,我们还怕什么呢?能够为家乡作些贡献,也是我们这群流动党员的责任和义务,光荣和担当。”

2020年2月15日19点许,葛俊峰接到一个电话需要购买防水材料,了解得知是郑州市第一人民医院传染病项目指挥部急需防水材料后,他当即决定进行捐赠,于次日将2000多平方米价值6万余元防水材料送到,解决了他们的燃眉之急,为抗疫贡献了微薄之力。

初心如磐,使命在肩。葛俊峰表示,他会时刻牢记共产党员的身份,踏实工作,始终做到情系家乡、情系人民,用自己的实际行动为家乡的发展贡献力量。③7